ECG 1la - Mathématiques Polyn6émes - questionnaire n°5 Automatismes

Eléments de corrigé

1.

. Soit P le polynome défini par P(z) = 2> + 2 — 7

. Soit, P le polynome défini par P(x) = x

Soit, P un polynome. Si a est une racine de P alors —a est une racine du polynéme @ = —P.
0] Vrai X Faux

Il suffit d’un contre-exemple P(z) = x —1et o =1: —1 n’est pas racine de Q(z) = —z+1 (par
contre 1 'est).

. Soit, P un polynome. Si la fonction associée x — P(x) est une fonction impaire alors 0 est une

racine de P.
X Vrai ] Faux

Par définition (impaire), Vo € R, P(—x) = —P(x). En particulier P(—0) = —P(0), i.e. 2P(0) =
0, donc P(0) =0

. Soit P le polynéme défini par P(x) = (z + 7)'? alors P peut-il s’écrire comme produit de

polynomes de degré 17
X Oui ] Non

C’est déja le cas.

3
. Soit P le polynéme défini par P(z) = (x — 5)2 + 4 alors P peut-il s’écrire comme produit de

polynomes de degré 17

0 Oui X Non
On remarque que Vx € R, P(z) > 0, donc P n’admet pas de racine (et il ne peut donc pas
s’écrire comme produit de polynomes de degré 1).

2002 3lors P peut-il s’écrire comme produit de

polynomes de degré 17
X Oui ] Non

Le discriminant de ce trindme est strictement positif, donc il admet deux racines distinctes(z;
et z5) et il peut de fait s’écrire sous la forme : a(x — z1)(z — z3)

3 _z alors P peut-il s’écrire comme produit de polynomes
de degré 17
X Oui (] Non

P(z)=x(2* - 1) =2(z — 1)(z + 1)

. Soit P le polynéme défini par P(z) = (z — 2)? alors 2 est une racine de P’

X Vrai U Faux
P'(z) = 2(x — 2), donc P'(2) = 0, 2 est bien une racine.

. Plus généralement si « est une racine d'un polyndéme P alors « est une racine de son polynome

dérivée P'?
O Vrai O X Faux

Un contre-exemple suffit, si P(x) = (x — 1)(z — 2) alors P admet 1 et 2 pour racines, mais ce
n’est pas le cas de P’ puisque P'(z) =2x — 3

. Soit P un polynéme (non nul) admettant au moins 3 racines distinctes, alors

Udeg P =3 Udeg P <3 Ndeg P > 3 Udeg P =4

Si on note ay, g, vz ces racines alors on peut écrire P sous la forme P(z) = (z—ay)(z—az)(x —
a3)Q(x) ou @ est un polynome, donc deg(P) > 3



10. Soit P un polynome défini par P(z) = —42” + 112° — 532 + 9012° + ¢ alors P €

ORo[X] OR, [X] ORs[X] (R, [X] ORg[X]
KRo[X] KR 10[X] MR [X] KRo0[X] KR 1000[X]

Par définition, R4[X] contient tous les polynomes de degré inférieur ou égal a n.



